



REPUBLIKA HRVATSKA  
DRŽAVNI URED ZA REVIZIJU  
Područni ured Varaždin

---

KLASA: 041-01/20-03/43  
URBROJ: 613-07-20-7

Varaždin, 9. prosinca 2020.

IZVJEŠĆE  
O OBAVLJENOJ FINANCIJSKOJ REVIZIJI  
ŽIVOG ZIDA ZA 2019.

## SADRŽAJ

stranica

---

I.	MIŠLJENJE	1
II.	PODACI O STRANCI	6
	Djelokrug i unutarnje ustrojstvo	6
	Planiranje	8
	Financijski izvještaji	8
III.	REVIZIJA ZA 2019.	16
	Ciljevi i područja revizije	16
	Kriteriji za izražavanje mišljenja	16
	Metode i postupci revizije	17
	Nalaz za 2019.	18
	Provedba naloga i preporuka	30

## I. MIŠLJENJE

Na temelju odredaba članka 19. i 21. Zakona o Državnom uredu za reviziju (Narodne novine 25/19), obavljena je financijska revizija Živog zida (dalje u tekstu: Stranka) za 2019.

Predmet revizije bili su godišnji financijski izvještaji, i to: Bilanca, Izvještaj o prihodima i rashodima, Bilješke uz Bilancu i Bilješke uz Izvještaj o prihodima i rashodima, Financijski plan, Program rada te Izvještaj o primljenim donacijama tijekom godine. Osim godišnjih financijskih izvještaja, predmet revizije bila je i usklađenost poslovanja Stranke sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima koji imaju značajan utjecaj na poslovanje. Revizijom usklađenosti poslovanja obuhvaćena su sljedeća područja: djelokrug i unutarnje ustrojstvo, sustav unutarnjih kontrola, planiranje, prihodi, rashodi, imovina, obveze i vlastiti izvori.

Revizija je planirana i obavljena u cilju izražavanja mišljenja jesu li financijski izvještaji u svim značajnim odrednicama sastavljeni u skladu s primjenjivim okvirom financijskog izvještavanja, a poslovanje usklađeno sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima.

O financijskim izvještajima i usklađenosti poslovanja izražena su uvjetna mišljenja.

Revizija je obavljena na način i prema postupcima utvrđenim Okvirom profesionalnih načela, standarda i smjernica Međunarodne organizacije vrhovnih revizijskih institucija (INTOSAI) (Narodne novine 17/20) i Kodeksom profesionalne etike državnih revizora.

### A) UVJETNO MIŠLJENJE O FINACIJSKIM IZVJEŠTAJIMA

Prema mišljenju Državnog ureda za reviziju, financijski izvještaji Stranke za 2019. sastavljeni su u svim značajnim odrednicama u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu te Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, osim u dijelu opisanom u odjeljku Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o financijskim izvještajima.

#### ***Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o financijskim izvještajima***

Mišljenje o financijskim izvještajima izraženo je u skladu s ISSAI 200 Temeljnim načelima financijske revizije i pripadajućim revizijskim standardima.

Za izražavanje mišljenja pribavljeni su dostatni i primjereni revizijski dokazi.

Činjenice koje su utjecale na izražavanje uvjetnog mišljenja opisane su u nastavku.

- Rashodi u ukupnom iznosu od 34.137,00 kn nisu evidentirani u okviru odgovarajućih računa računskog plana. Tako su u okviru rashoda za usluge evidentirani rashodi na temelju Ugovora o pružanju konzultantskih usluga u izradi prijedloga poboljšanja ovršnog sustava u iznosu od 23.620,00 kn kao autorski ugovor, a trebali su biti evidentirani u okviru naknada ostalim osobama izvan radnog odnosa.

Također, u okviru rashoda za stručno usavršavanje zaposlenika evidentirani su rashodi u iznosu od 2.300,00 kn, na temelju Ugovora o donaciji iz prosinca 2018. (podmirenje troškova srednjoškolskog obrazovanja odraslih), te u okviru drugih usluga rashodi u iznosu od 8.217,00 kn, na temelju Ugovora o donaciji iz veljače 2019., plaćanjem računa za troškove ispraćaja i ukopa, a trebali su biti evidentirani u okviru rashoda za tekuće donacije (pomoći).

Poslovne knjige za 2019. su zaključene, ali nisu uvezene i potpisane ni zaštićene elektroničkim potpisom.

U većini slučajeva knjigovodstvene isprave odnosno dokumenti o poslovnim promjenama, na temelju kojih je obavljeno evidentiranje poslovnih događaja u poslovnim knjigama, nisu prethodno ovjereni i kontrolirani, a u pojedinim slučajevima nije naveden poslovni događaj povodom kojeg je knjigovodstvena isprava sastavljena. U pojedinim slučajevima rashodi su evidentirani na temelju knjigovodstvenih isprava koje u potpunosti ne odražavaju nastali poslovni događaj. U okviru rashoda za intelektualne i osobne usluge evidentirani su rashodi za odvjetničke usluge u iznosu od 66.000,00 kn, na temelju ugovora iz prijašnje godine i knjigovodstvene usluge u iznosu od 33.500,00 kn, na temelju ugovora iz siječnja 2019., te ispostavljenih računa u paušalnim iznosima, bez priložene specifikacije obavljenih usluga. Nadalje, na temelju Ugovora o poslovnoj suradnji za pružanje usluga konzaltinga poslovnog savjetovanja i organizacije poslovanja iz lipnja 2019., s valjanošću do prvih parlamentarnih izbora, u okviru ostalih usluga evidentirani su rashodi u iznosu od 80.000,00 kn i u okviru usluga promidžbe i informiranja u iznosu od 78.750,00 kn. Plaćanja su obavljena na temelju ispostavljenih računa koji ne sadrže podatke o vrstama i količinama obavljenih usluga za razdoblje za koje je račun izdan, a ugovorima nije ugovorena obveza dostavljanja specifikacije obavljenih usluga.

Promet blagajne iznosio je 460.569,00 kn, a stanje novca u blagajni koncem 2019. iskazano je u iznosu od 44.373,00 kn. Blagajnički maksimum utvrđen je u iznosu od 150.000,00 kn, odlukom iz 2014. Stranka je od 18. veljače do 29. listopada 2019. u blagajni imala stanje novčanih sredstava u iznosima od 151.150,00 kn do 291.613,00 kn, odnosno iznad blagajničkog maksimuma (i to od 1.150,00 kn do 141.613,00 kn iznad blagajničkog maksimuma). Osim gotovog novca podignutog sa žiro računa i uplaćenog u blagajnu u iznosu od 378.551,00 kn, od 18. veljače do 31. prosinca 2019. sa žiroračuna podignut je gotov novac u iznosu od 60.341,00 kn, koji nije bio uplaćen u blagajnu, nego je evidentiran u glavnoj knjizi, na prijelaznom žiroračunu, a vraćen je u cijelosti na žiroračun Stranke zaključno s 31. prosinca 2019. Dokumentacija vezana uz dizanje i povrat gotovog novca, odnosno uredne knjigovodstvene isprave (uplatnica, isplatnica, blagajnički izvještaj i druga dokumentacija) nisu priložene.

U poslovnim knjigama rashodi (za komunalne usluge, najam štanda, promidžbu i informiranje, energiju i prijevoz) u ukupnom iznosu od 7.126,00 kn nisu priznati uz primjenu računovodstvenog načela nastanka događaja (odnose se na prijašnje razdoblje).

Nadalje, u poslovnim knjigama manje su evidentirana i u financijskim izvještajima iskazana potraživanja od jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za 570,00 kn, prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za 270,00 kn i odgođeno priznavanje prihoda za 300,00 kn, dok potraživanja za članarine te odgođeno priznavanje prihoda nije evidentirano u poslovnim knjigama i iskazano u financijskim izvještajima. Pomoćna knjiga potraživanja za članarine nije vođena.

Obveze za kredite i zajmove manje su evidentirane u poslovnim knjigama i iskazane u financijskim izvještajima za 5.700,00 kn, zbog pogrešnog evidentiranja i iskazivanja (na temelju ugovora o financijskom *leasingu* obveze su više evidentirane u iznosu od 2.798,00 kn, a na temelju ugovora o kreditu za tekuću likvidnost manje su za 8.498,00 kn). Koncem 2019. obveze nisu usklađene s poslovnom bankom i davateljem *leasinga* niti je analitička evidencija obveza na temelju ugovora o financijskom *leasingu* usklađena s glavnom knjigom. Prema analitičkoj evidenciji obveze za financijski *leasing* preplaćene su u iznosu od 129,00 kn, a u glavnoj knjizi iskazane su u iznosu od 2.798,00 kn.

U poslovnim knjigama u okviru izvanbilančnih zapisa, Stranka nije evidentirala dane vrijednosne papire (dvije zadužnice) u ukupnom iznosu od 570.000,00 kn, kao instrumente osiguranja plaćanja pri zaključivanju dva ugovora o kratkoročnim kreditima u 2019. (točka 2. Nalaza)

- Bilješke uz Bilancu nisu sastavljene iako Stranka na 31. prosinca 2019. ima sudske sporove u tijeku, kao i iskazane obveze za kredite i zajmove (dva kratkoročna kredita iz 2019. te *leasing* vozila iz prijašnjih godina). (točka 3. Nalaza)

## B) UVJETNO MIŠLJENJE O USKLAĐENOSTI POSLOVANJA

Prema mišljenju Državnog ureda za reviziju, poslovanje Stranke za 2019. u svim značajnim odrednicama obavljano je u skladu sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima, navedenim u poglavlju III. REVIZIJA ZA 2019. pod naslovom Kriteriji za izražavanje mišljenja, osim u dijelu opisanom u odjeljku Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o usklađenosti poslovanja.

### ***Osnova za izražavanje uvjetnog mišljenja o usklađenosti poslovanja***

Mišljenje o usklađenosti poslovanja izraženo je u skladu s ISSAI 400 Načelima revizije usklađenosti i pripadajućim revizijskim standardima.

Za izražavanje mišljenja pribavljeni su dostatni i primjereni revizijski dokazi.

Činjenice koje su utjecale na izražavanje uvjetnog mišljenja opisane su u nastavku.

- Dobrovoljni prilozi (donacije) iz nedopuštenih izvora za financiranje redovitih političkih aktivnosti Stranke u iznosu od 6.040,00 kn (primljeni u razdoblju od siječnja do svibnja 2019.) nisu u zakonom propisanom roku uplaćeni u državni proračun te prijavljeni Državnom uredu za reviziju i Državnom izbornom povjerenstvu.

Tako je dobrovoljni prilog (donacija) od 29. siječnja 2019. uplaćen u državni proračun 12. veljače 2019., a Državnom uredu za reviziju i Državnom izbornom povjerenstvu prijavljen 15. veljače 2019. Dobrovoljni prilog (donacija) od 18. veljače 2019. prijavljen je Državnom uredu za reviziju i Državnom izbornom povjerenstvu 8. ožujka 2019., a uplaćen u državni proračun 11. ožujka 2019. Dobrovoljni prilozima (donacije) uplaćeni u travnju i svibnju 2019. na središnji račun Stranke za financiranje redovnih političkih aktivnosti prijavljeni su Državnom izbornom povjerenstvu 14. srpnja 2019. i uplaćeni u državni proračun 15. srpnja 2019., a Državnom uredu za reviziju nisu prijavljeni. Dobrovoljni prilog (donacija) za financiranje redovitih političkih aktivnosti Stranke primljen koncem 2018. od strane fizičke osobe u iznosu od 11.055,00 kn nije uplaćen u državni proračun, nego je prema pisanom obrazloženju Stranke vraćen stranoj fizičkoj osobi (donatoru). Knjigovodstvena isprava o povratu sredstava u stranoj valuti nije dostavljena.

Dobrovoljni prilozima (donacije) za financiranje izborne promidžbe u iznosu od 36.995,00 kn, za koje s donatorima nisu zaključeni ugovori o donaciji i nisu pribavljene izjave da se protiv njih ne vodi postupak naplate nepodmirenih obveza prema državnom proračunu odnosno proračunu jedinice samouprave ili zaposlenicima, nisu uplaćeni u državni proračun najkasnije u roku od 15 dana od dana primljenih uplata, nego su uplaćeni nakon 27 odnosno 46 dana od primitka uplata. (točka 4. Nalaza)

- U okviru drugih materijalnih rashoda na temelju 13 ugovora o djelu i šest ugovora o autorskom honoraru ostvareni su rashodi za naknade za obavljanje aktivnosti ostalih osoba izvan radnog odnosa u iznosu od 103.305,00 kn, a u okviru drugih usluga u iznosu od 23.620,00 kn. Na temelju jednog ugovora o djelu manje su obračunani porezi i doprinosi za 787,00 kn (naknada obračunana kao autorski honorar), a jednom autoru je na račun isplaćen ugovoreni honorar u brutoiznosu od 23.620,00 kn, bez obračuna i uplate pripadajućih poreza i doprinosa. Rok isporuke za četiri autorska djela (za izradu analize građansko-pravne odgovornosti, analize regulatornog uređenja zaštite od neionizirajućeg zračenja, analize prekoračenja ovlasti predsjedatelja Hrvatskog sabora i njegove kaznenopravne odgovornosti, stručnih tekstova za promotivne objave na društvenoj mreži te izradu analize ovršnog zakonodavstva Republike Hrvatske i pružanje konzultantskih usluga u vezi prijedloga za njegovo poboljšanje) nije ugovoren, kao ni način korištenja (završenih analiza i drugih ugovorenih autorskih djela) te osoba ovlaštena za korištenje autorskog djela. (točka 5. Nalaza)

### **Obveze Stranke**

Stranka je obvezna pripremiti, sastaviti i objaviti financijske izvještaje u skladu s primjenjivim okvirom financijskog izvještavanja, uspostaviti unutarnje kontrole u cilju sastavljanja financijskih izvještaja bez pogrešnog iskazivanja zbog prijevare ili pogreške te namjenski i svrhovito koristiti sredstva i voditi poslovanje usklađeno sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima.

**Obveze Državnog ureda za reviziju**

U skladu s Međunarodnim standardima vrhovnih revizijskih institucija (ISSAI) cilj revizije je steći razumno uvjerenje jesu li financijski izvještaji kao cjelina sastavljeni bez značajno pogrešnog iskazivanja podataka zbog prijevare ili pogreške, provjeriti usklađenost poslovanja sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima te sastaviti izvješće o obavljenoj reviziji. Razumno uvjerenje je visoka razina uvjerenja, ali nije jamstvo da će revizija obavljena u skladu s Međunarodnim standardima vrhovnih revizijskih institucija (ISSAI) uvijek otkriti značajno pogrešno iskazivanje kada ono postoji, jer se revizija obavlja na temelju uzorka.

Obavljanjem revizije, državni revizori procjenjuju rizike značajno pogrešnog iskazivanja podataka u financijskim izvještajima te rizike da se poslovanje ne vodi u skladu sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima. Na temelju procjene rizika određuju revizijski pristup i postupke te pribavljaju dostatne i primjerene revizijske dokaze koji osiguravaju osnovu za izražavanje mišljenja. Također, provjeravaju unutarnje kontrole značajne za pripremu, sastavljanje i objavu financijskih izvještaja te unutarnje kontrole koje osiguravaju usklađenost poslovanja.

Državni ured za reviziju izražava mišljenje o financijskim izvještajima i mišljenje o usklađenosti poslovanja sa zakonima, drugim propisima i unutarnjim aktima, navedenim u poglavlju III. REVIZIJA ZA 2019. pod naslovom Kriteriji za izražavanje mišljenja.

## II. PODACI O STRANCI

### Djelokrug i unutarnje ustrojstvo

Stranka je upisana u Registar političkih stranaka u lipnju 2011. Sjedište Stranke je Savska cesta 41, Zagreb (zahtjev za upis promjene sjedišta predan je nadležnom ministarstvu 15. listopada 2020.). Djelokrug Stranke određen je Statutom i Programom.

Statutom iz veljače 2017. uređeni su i utvrđeni naziv i sjedište, znak i ciljevi, način informiranja javnosti, načela djelovanja, prava i obveze članova, oblici organiziranja i tijela Stranke (način njihova izbora, opoziva, imenovanja i smjenjivanja, trajanje mandata, sredstva za rad i prestanak rada). Uz Statut, donesen je Etički kodeks, Pravilnik o disciplinskom postupku, Pravilnik o korištenju službenih osobnih automobila, mobilnih telefona, redovnih zrakoplovnih linija, poslovnih kreditnih kartica i sredstava reprezentacije, Pravilnik o zaštiti osobnih podataka, Pravilnik o radu tajništva te Pravilnik o članarinama.

Stranka je samostalna demokratska stranka ravnopravnih članova, osnovana radi ostvarenja sljedećih programskih ciljeva i načela: ostvarivanje monetarne suverenosti Republike Hrvatske i implementacije nekreditnog monetarnog sustava; ostvarivanje pravičnog i učinkovitog pravosudnog sustava, a posebno zabrane nehumanih i protuustavnih ovršnih postupaka, ovrha nad jednim domom i tajnih postupaka državnih tijela; poštovanje dostojanstva, sloboda i prava građana, neovisno o vjerskoj i etničkoj pripadnosti, dobu, spolu ili socijalnom statusu; razvoj pravednog društva, a posebno zaštita građana od opresivnog, korumpiranog i arbitrarnog djelovanja državnih tijela, zaštita kulturne i prirodne baštine te čovjekove okoline; ostvarivanje zajamčenih prava ljudi na zdravstvenu zaštitu, obrazovanje, socijalnu skrb, radna, obiteljska i druga prava, ostvarivanje i zaštita prava radnika, osoba koje žive od rada i na temelju svog rada; implementacija obnovljivih izvora energije i zaštita prava životinja. Za obavljanje djelatnosti Stranka ostvaruje sredstva iz državnog proračuna i proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, od članarina, donacija, imovine i drugih prihoda.

Stranka je organizirana i djeluje po teritorijalnom načelu. Članovi Stranke mogu se organizirati i po interesnoj te programskoj osnovi. Oblici djelovanja su županijska, gradska, općinska i regionalna organizacija. Odluku o osnivanju ustrojstvenih oblika donosi Glavni odbor Stranke. Prema podacima iz Registra političkih stranaka, Stranka ima jednu gradsku i jednu općinsku organizaciju. Središnji registar članstva nije ustrojen.

Središnja tijela Stranke su: Glavna skupština, Glavni odbor, Predsjednik i Nadzorni odbor. Glavna skupština je najviše tijelo Stranke, a čine je predsjednici županijskih organizacija Stranke, Gradske organizacije Grada Zagreba te članovi Glavnog odbora. Redovna Glavna skupština održava se svake četiri godine, kao i izborna. Posljednja je održana u veljači 2017. Osim redovnih, sjednice Glavne skupštine mogu biti izvanredne, tematske i svečane. Glavnu skupštinu saziva Glavni odbor na vlastitu inicijativu ili na zahtjev Predsjednika ili većine članova. Ulogu predsjednika Glavne skupštine ima Predsjednik. Glavna skupština donosi, mijenja i dopunjuje Statut, Program, utvrđuje smjernice i stajališta Stranke, bira i razrješuje Predsjednika, članove Glavnog odbora i Nadzornog odbora, razmatra i usvaja izvještaj o radu tijela Glavne skupštine i Stranke, odlučuje o dodjeli priznanja, donosi Poslovnik o radu, razmatra ostala pitanja vezana uz djelovanje Stranke i donosi odluku o prestanku rada. Odluke se donose većinom glasova prisutnih.



Glavni odbor je najviše tijelo Stranke koje između dva zasjedanja Glavne skupštine rukovodi radom Stranke i u skladu s politikom Glavne skupštine odlučuje o svim pitanjima u svojoj nadležnosti. Glavni odbor ima šest članova, a u njih se po funkciji ubrajaju i Predsjednik te potpredsjednici. Mandat članova Glavnog odbora traje četiri godine i može se ponoviti, a može prestati i prije roka i tada Predsjednik bira nove članove (najviše dva). Glavni odbor utvrđuje politiku Stranke i predlaže je Glavnoj skupštini na usvajanje, provodi odluke, zaključke i preporuke Stranke, utvrđuje prijedlog Statuta, Programa i drugih akata koje donosi Glavna skupština, donosi pravilnike definirane Statutom i Etički kodeks, daje političke ocjene i utvrđuje političke stavove Stranke, donosi odluku o promjeni sjedišta Stranke, prati i usmjerava rad drugih tijela, odlučuje o osnivanju, raspuštanju i organizacijskoj strukturi organizacija Stranke, po potrebi osniva radna tijela (radne grupe), raspravlja i donosi izborni program i predlaže Predsjedniku odluku o kandidatima Stranke za zastupnike u Hrvatskom saboru, uspostavlja, razvija i unaprjeđuje međunarodnu suradnju, odlučuje o udruživanju ili drugim oblicima suradnje s drugim političkim strankama i udruženjima, odlučuje o prijedlozima drugih članova, razmatra i usvaja godišnji financijski plan i završni račun te planove i izvještaje o poslovnoj politici Stranke, imenuje izborni stožer Stranke te analizira i ocjenjuje rezultate izbora, bira i razrješuje Glavnog tajnika te odlučuje o drugim pitanjima u skladu sa Statutom.

Odluke se donose većinom glasova prisutnih članova. Glavni odbor za svoj rad odgovara Glavnoj skupštini. Umjesto dva člana Glavnog odbora, koji su bili i potpredsjednici Stranke, a od lipnja 2019. više nisu članovi Stranke, Predsjednik je imenovao dva nova člana.

Predsjednik Stranke, koji je ujedno član te predsjednik Glavnog odbora, saziva sjednice Glavnog odbora te njima predsjedava. Predstavlja i zastupa Stranku te njome upravlja i rukovodi između sjednica Glavnog odbora. Mandat Predsjednika traje četiri godine uz mogućnost ponavljanja mandata. Predsjednik vodi politiku u skladu s programskim dokumentima, odlukama Glavne skupštine i Glavnog odbora, brine se o izvršavanju odluka Glavne skupštine i Glavnog odbora, podnosi izornoj Glavnoj skupštini izvješće o radu za mandatno razdoblje, saziva i predsjedava Glavnim odborom, donosi odluke o suspenziji članova Stranke, odlučuje o konačnom sastavu kandidacijskih izbornih lista i kandidatima te ih potvrđuje. Predsjednik Stranke od lipnja 2017. i u vrijeme obavljanja revizije (listopad 2020.) je Ivan Vilibor Sinčić.

Nadzorni odbor obavlja nadzor nad zakonitošću akata koje donose tijela Stranke te njihovu suglasnost s odredbama Statuta, primjenu odredaba Statuta, izvršavanje prava i obveza tijela Stranke, materijalno i financijsko poslovanje te ispravnost korištenja financijskih sredstava. Pravo i dužnost Nadzornog odbora je da o uočenim pojavama i svojim stavovima obavijesti Glavnu skupštinu, Glavni odbor i ostala tijela Stranke. Nadzorni odbor je u ožujku 2020. prihvatio financijske izvještaje Stranke za 2019.

Tajništvo Stranke je izvršno i stručno operativno tijelo Glavnog odbora, Predsjednika i Nadzornog odbora. Radom Tajništva rukovodi Glavni tajnik kojeg bira i razrješuje Glavni odbor. Glavni tajnik organizira i koordinira rad središnjih tijela, pomaže tijelima Stranke u sazivanju sjednica i organizaciji rada, brine se i odgovoran je za izvršenje odluka Glavnog odbora i Nadzornog odbora, usklađuje rad općinskih, gradskih i županijskih organizacija, rad programskih savjeta, kontaktira s medijima i brine se o organizaciji i pripremi tiskovnih konferencija, brine se o sadržaju mrežne stranice te o drugim sredstvima kontinuiranog ili povremenog informiranja članstva.

Početak 2019. Stranka je imala šest zaposlenika, a koncem godine dvije zaposlenice.

## **Planiranje**

Program rada i Financijski plan za 2019. doneseni su u prosincu 2018., a izmjene Financijskog plana u studenome 2019. Izmjenama Financijskog plana prihodi su planirani u iznosu od 2.207.505,00 kn, a rashodi u iznosu od 3.015.300,00 kn. Planirani prihodi odnose se na prihode po posebnim propisima u iznosu od 2.120.000,00 kn, prihode od dobrovoljnih priloga (donacija) u iznosu od 50.200,00 kn, prihode od članarina u iznosu od 29.000,00 kn, druge prihode u iznosu od 8.000,00 kn te prihode od imovine u iznosu od 305,00 kn. Planirani rashodi odnose se na materijalne rashode u iznosu od 2.048.800,00 kn, rashode za zaposlene u iznosu od 468.000,00 kn, rashode za donacije (pomoći) u iznosu od 372.000,00 kn, rashode amortizacije u iznosu od 90.000,00 kn, financijske rashode u iznosu od 19.500,00 kn i druge rashode u iznosu od 17.000,00 kn.

Program rada sadrži aktivnosti koje se planiraju provesti vezano uz organizaciju Stranke, što uključuje aktivnosti održavanja sastanaka Predsjedništva, proširenje novim članovima i povećanje broja simpatizera, jačanje unutarnje komunikacije, priprema i provedba izborne promidžbe za izbore za Europski parlament i lokalne izbore u Lici, u cilju ostvarenja što boljeg rezultata na izborima. Aktivnosti vezane uz promociju planiranih aktivnosti i ciljeva u 2019. odnose se na objavu promotivnih poruka i materijala na lokalnim postajama i tiskovinama, komunikaciju sa zainteresiranom javnošću i medijima, jačanje prisutnosti na društvenim mrežama te poticanje članstva na aktivno sudjelovanje, izradu i distribuciju promotivnih materijala, potporu članovima i simpatizerima u vidu jednokratne financijske pomoći, pomoći u hrani i kućnim potrepštinama i plaćanja mjesečnih troškova stanovanja, terenski rad koji uključuje rad na štandovima, podjelu hrane i ostalih proizvoda, plaćanje troškova najma životnog prostora potrebitim obiteljima te humanitarne akcije za samohrane roditelje, u cilju pozitivnog imidža u skladu s programom i vrijednostima za koje se Stranka zalaže. Programom rada predviđeni su izvori financiranja, i to: članarine, dobrovoljni prilozima (donacije) i projekti (u okviru izgradnje financijske strukture). Izvještaj o izvršenju Programa rada za 2019. sastavljen je u siječnju 2020.

## **Financijski izvještaji**

Stranka vodi poslovne knjige i sastavlja financijske izvještaje prema odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma (Narodne novine 29/19 i 98/19) te propisima o računovodstvu za neprofitne organizacije.

Za 2019. sastavljeni su: Bilanca, Izvještaj o приходima i rashodima i Bilješke uz Izvještaj o приходima i rashodima. Navedeni financijski izvještaji s propisanim priložima (Program rada, Financijski plan i izmjene financijskog plana za 2019. te Izvještaj o primljenim donacijama za potporu političkog djelovanja za 2019.) dostavljeni su Državnom uredu za reviziju i Državnom izbornom povjerenstvu u propisanom roku unosom u informacijski sustav za nadzor financiranja te su objavljeni na mrežnim stranicama Državnog izbornog povjerenstva.

## a) Izvještaj o prihodima i rashodima

Prema podacima iz Izvještaja o prihodima i rashodima za 2019., ukupni prihodi ostvareni su u iznosu od 2.193.163,00 kn, što je 65.090,00 kn ili 3,1 % više u odnosu na prethodnu godinu. Ostvareni ukupni prihodi su u odnosu na planirane manji za 14.342,00 kn ili 0,6 %.

U tablici broj 1 daju se podaci o ostvarenim prihodima.

Tablica broj 1

## Ostvareni prihodi

u kn

Redni broj	Prihodi	Ostvareno za 2018.	Ostvareno za 2019.	Indeks (3/2)
	1	2	3	4
1.	Prihodi iz državnog proračuna	1.049.485,00	1.187.488,00	113,1
2.	Prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave	947.018,00	918.781,00	97,0
3.	Prihodi od članarina	41.035,00	28.638,00	69,8
4.	Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija)	80.121,00	50.196,00	62,7
5.	Drugi prihodi	10.414,00	8.060,00	77,4
	Ukupni prihodi	2.128.073,00	2.193.163,00	103,1

Vrijednosno značajniji su prihodi iz državnog proračuna u iznosu od 1.187.488,00 kn ili 54,1 %, prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u iznosu od 918.781,00 kn ili 41,9 % i prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija) u iznosu od 50.196,00 kn ili 2,3 % ukupno ostvarenih prihoda. Svi drugi prihodi iznose 36.698,00 kn ili 1,7 % ukupno ostvarenih prihoda.

## – Prihodi iz državnog proračuna

Prihodi iz državnog proračuna ostvareni u iznosu od 1.187.488,00 kn odnose se na prihode za redovito godišnje financiranje Stranke u iznosu od 1.101.488,00 kn i prihode od naknada troškova izborne promidžbe za izbor članova u Europski parlament iz Republike Hrvatske u iznosu od 86.000,00 kn. Prihodi za redovito godišnje financiranje Stranke ostvareni su u iznosu od 1.101.488,00 kn, na temelju Odluke o raspoređivanju sredstava za rad političkih stranaka i nezavisnih zastupnika (Narodne novine 8/19), prema kojoj Stranka ima pravo naknade za tri zastupnika u Hrvatskom saboru. Sredstva su tijekom 2019. doznačavana tromjesečno u jednakim iznosima. Prihodi od naknade troškova izborne promidžbe za izbor članova u Europski parlament iz Republike Hrvatske ostvareni su u iznosu od 86.000,00 kn, na temelju Odluke o visini naknade troškova izborne promidžbe za izbor članova u Europski parlament iz Republike Hrvatske (Narodne novine 32/19) u visini od 86.000,00 kn po osvojenom mjestu u Europskom parlamentu. Stranka je osvojila jedno mjesto u Europskom parlamentu.

## – Prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave

Prihodi iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave ostvareni su u iznosu od 918.781,00 kn. Odnose se na prihode iz županijskih proračuna u iznosu od 551.160,00 kn te iz proračuna gradova i općina u iznosu od 367.621,00 kn.

Ostvareni su za redovno godišnje financiranje Stranke na temelju odredaba Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe (Narodne novine 24/11, 61/11, 27/13, 48/13 – pročišćeni tekst, 2/14 – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 96/16 i 70/17), koji je bio na snazi do 24. ožujka 2019., Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu, koji je na snazi od 24. ožujka 2019., te odluka jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave o financiranju Stranke iz njihovih proračuna. Pravo na redovito godišnje financiranje iz sredstava proračuna jedinice lokalne i područna (regionalne) samouprave imaju političke stranke koje imaju člana u predstavničkom tijelu jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave i članovi predstavničkih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave izabrani s liste grupe birača. Odluku o raspoređivanju sredstava iz proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave donosi predstavničko tijelo jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. Tijekom 2019. Stranka je imala pravo na redovito godišnje financiranje iz proračuna 43 jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.

– Prihodi od članarina

Prihodi od članarina ostvareni su u iznosu od 28.638,00 kn. Obveza plaćanja članarine utvrđena je Statutom i Pravilnikom o članarinama iz siječnja 2016. Prema odredbama Pravilnika o članarini, svi aktivni članovi Stranke obvezni su platiti članarinu u iznosu od 40,00 kn godišnje za tekuću godinu. Simpatizeri Stranke samostalno odlučuju žele li plaćati članarinu. Aktivan član koji ne plati članarinu do 31. prosinca za tekuću godinu, automatski se prebacuje u skupinu simpatizera, što znači da više ne može birati i biti biran, odnosno ne može sudjelovati u glasovanju pri donošenju odluka. Blagajnik ili tajnik Stranke obvezni su prije isteka kalendarske godine opomenuti članove koji nisu platili članarinu. Do 1. kolovoza 2019. bio je na snazi Pravilnik o vođenju evidencija i izdavanja potvrda o primitku dobrovoljnih priloga (donacija) i članarina, izvješćima o primljenim donacijama za financiranje izborne promidžbe i izvješćima o troškovima (rashodima) izborne promidžbe te financijskim izvještajima za financiranje izborne promidžbe (Narodne novine 50/11, 93/11 i 55/13), a od 1. kolovoza 2019. na snazi je Pravilnik o načinu vođenja evidencija, izdavanja potvrda te unosa izvješća o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu u informacijski sustav za nadzor financiranja (Narodne novine 71/19). Evidencija o primitku članarina je vođena i izdavane su potvrde o primitku članarina.

– Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija)

Prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija) ostvareni su u iznosu od 50.196,00 kn, od čega od dobrovoljnih priloga (donacija) za financiranje izborne promidžbe za izbor članova u Europski parlament iz Republike Hrvatske u iznosu od 30.520,00 kn, za financiranje redovitog poslovanja Stranke u iznosu od 18.876,00 kn te za prijevremene lokalne izbore (za članove Županijske skupštine Ličko-senjske županije) u iznosu od 800,00 kn. Stranka je vodila evidenciju o primljenim dobrovoljnim priložima (donacijama) za financiranje redovne političke aktivnosti i evidenciju o primljenim dobrovoljnim priložima (donacijama) za financiranje izborne promidžbe te su izdavane potvrde o primitku dobrovoljnih priloga (donacija) prema odredbama Pravilnika o načinu vođenja evidencija i izdavanja potvrda o primitku dobrovoljnih priloga (donacija) i članarina, izvješćima o primljenim donacijama za financiranje izborne promidžbe i izvješćima o troškovima (rashodima) izborne promidžbe te financijskim izvještajima za financiranje izborne promidžbe, koji je bio na snazi do 1. kolovoza 2019., i Pravilnika o načinu vođenja evidencija, izdavanja potvrda te unosa izvješća o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu u informacijski sustav za nadzor financiranja, koji je na snazi od 1. kolovoza 2019.

## – Drugi prihodi

Drugi prihodi ostvareni su u iznosu od 8.060,00 kn, a vrijednosno značajniji odnose se na otpis obveza vezano uz usklađenje s Poreznom upravom u iznosu od 4.599,00 kn, povrat za više plaćeni račun u iznosu od 2.514,00 kn te prihode od (financijske) imovine u iznosu od 273,00 kn.

Prema podacima iz Izvještaja o prihodima i rashodima za 2019., ukupni rashodi ostvareni su u iznosu od 3.007.397,00 kn, što je 939.021,00 kn ili 45,4 % više u odnosu na prethodnu godinu. Ostvareni ukupni rashodi su u odnosu na planirane manji za 7.903,00 kn ili 0,3 %.

U tablici broj 2 daju se podaci o ostvarenim rashodima.

Tablica broj 2

## Ostvareni rashodi

u kn

Redni broj	Rashodi	Ostvareno za 2018.	Ostvareno za 2019.	Indeks (3/2)
	1	2	3	4
1.	Rashodi za zaposlene	397.284,00	467.252,00	117,6
2.	Materijalni rashodi	1.516.196,00	2.042.383,00	134,7
2.1.	Rashodi za promidžbu i informiranje	473.645,00	633.362,00	133,7
2.2.	Drugi materijalni rashodi	1.042.551,00	1.409.021,00	135,2
3.	Rashodi amortizacije	74.553,00	89.712,00	120,3
4.	Financijski rashodi	18.160,00	19.047,00	104,9
5.	Rashodi za donacije (pomoći)	53.151,00	372.369,00	700,6
6.	Drugi rashodi	9.032,00	16.634,00	184,2
	Ukupni rashodi	2.068.376,00	3.007.397,00	145,4
	Ukupni prihodi (veza Tablica broj 1)	2.128.073,00	2.193.163,00	103,1
	Višak prihoda	59.697,00	0,00	-
	Manjak prihoda	0,00	814.234,00	-

Vrijednosno značajniji rashodi odnose se na druge materijalne rashode u iznosu od 1.409.021,00 kn ili 46,8 %, rashode za promidžbu i informiranje u iznosu od 633.362,00 kn ili 21,1 %, rashode za zaposlene u iznosu od 467.252,00 kn ili 15,5 % te rashode za donacije (pomoći) u iznosu od 372.369,00 kn ili 12,4 % ukupnih rashoda. Svi drugi rashodi iznose 125.393,00 kn ili 4,2 % ukupnih rashoda.

U odnosu na prethodnu godinu vrijednosno značajnije povećanje odnosi se na materijalne rashode (rashodi za promidžbu i informiranje te drugi materijalni rashodi) za 526.187,00 kn ili 34,7 % (provođenje aktivnosti u vezi s izbornom promidžbom) i rashode za donacije (pomoći) za 319.218,00 kn ili 600,6 % (provođenje humanitarne akcije za samohrane roditelje te podrške jednoj inicijativi).

Stranka je 2019. sudjelovala na prijevremenim izborima za članove Županijske skupštine Ličko-senjske županije te na izborima članova u Europski parlament iz Republike Hrvatske. Za financiranje izborne promidžbe za navedene izbore otvoreni su posebni računi. Prema financijskim izvještajima o financiranju izborne promidžbe, dostavljenima Državnom izbornom povjerenstvu, ukupni rashodi na izborima članova u Europski parlament iz Republike Hrvatske iznosili su 421.254,00 kn, a na prijevremenim izborima za članove Županijske skupštine Ličko-senjske županije iznosili su 46.884,00 kn.

Prema Izvješću o provedenom nadzoru financiranja izborne promidžbe na izborima članova u Europski parlament iz Republike Hrvatske, koje je objavilo Državno izborno povjerenstvo, ostvareni rashodi u iznosu od 421.254,00 kn odnose se na rashode za usluge u iznosu od 362.288,00 kn, materijalne rashode u iznosu od 58.735,00 kn i druge rashode u iznosu od 231,00 kn. Unutar rashoda za usluge iskazani su rashodi za usluge promidžbe i informiranja u iznosu od 237.810,00 kn (od čega troškovi oglašavanja 218.592,00 kn), druge usluge u iznosu od 117.816,00 kn te intelektualne i osobne usluge u iznosu od 6.662,00 kn. U poslovnim knjigama rashodi za redovno poslovanje i za izbornu promidžbu nisu posebno evidentirani na računima računskog plana rashoda (što otežava usporedbu), ali su dio cjelokupnog poslovanja Stranke za tekuću godinu.

Posebni računi za financiranje izborne promidžbe zatvoreni su u zakonom propisanom roku.

– Rashodi za zaposlene

Rashodi za zaposlene ostvareni su u iznosu od 467.252,00 kn. Odnose se na rashode za plaće za redovan rad u iznosu od 320.721,00 kn, doprinose na plaće u iznosu od 136.531,00 kn i druge rashode za zaposlene u iznosu od 10.000,00 kn. Plaće su obračunavane u skladu s propisima.

– Rashodi za promidžbu i informiranje

Rashodi za promidžbu i informiranje ostvareni su u iznosu od 633.363,00 kn, od čega se na izbor članova u Europski parlament iz Republike Hrvatske (prema Financijskom izvještaju o financiranju izborne promidžbe) odnosi 237.810,00 kn, a na redovno poslovanje 395.553,00 kn. Vrijednosno značajniji rashodi za promidžbu i informiranje odnose se na troškove fotografiranja, videomaterijale, emitiranja propagandnih spotova, oglašavanja, komunikaciju na mrežama odnosno promociju, tiskanje plakata i letaka, usluge savjetovanja u marketingu i promociji, nabavu naljepnica i drugog promidžbenog materijala, usluge snimanja na terenu s isporukom fotografija, asistenciju u vođenju kanala društvenih mreža, obavijesti, promotivne članke na portalima, emitiranje reportaža te radijskih emisija i drugo. Navedeni rashodi evidentirani su na temelju ispostavljenih ulaznih računa, a u pojedinim slučajevima zaključeni su ugovori, uz prethodno donesene odluke Glavnog odbora Stranke.

– Drugi materijalni rashodi

Drugi materijalni rashodi ostvareni su u iznosu od 1.409.021,00 kn. Vrijednosno značajniji drugi materijalni rashodi odnose se na rashode za zakupnine i najamnine (između ostalog, zakup poslovnog prostora) u iznosu od 260.174,00 kn, naknade troškova službenih putovanja u iznosu od 181.741,00 kn, naknade ostalim osobama izvan radnog odnosa (vrijednosno značajniji su ugovori o djelu i autorski honorari) u iznosu od 177.638,00 kn, druge usluge (između ostalog, usluge savjetovanja i konzultantske usluge) u iznosu od 164.817,00 kn, usluge telefona, pošte i prijevoza u iznosu od 153.376,00 kn, reprezentaciju u iznosu od 125.444,00 kn te intelektualne i osobne usluge (odvjetnički troškovi i knjigovodstvene usluge) u iznosu od 118.858,00 kn.

– Rashodi amortizacije

Rashodi amortizacije ostvareni su u iznosu od 89.712,00 kn. Odnose se na obračun amortizacije dugotrajne imovine (prijevoznih sredstava u iznosu od 58.941,00 kn i uredske opreme i namještaja te uređaja, strojeva i opreme za ostale namjene u iznosu od 30.771,00 kn). Amortizacija je obračunana po stopama utvrđenima Pravilnikom o neprofitnom računovodstvu i računskom planu (Narodne novine 1/15, 25/17, 96/18 i 103/18 – ispravak).

– Financijski rashodi

Financijski rashodi ostvareni u iznosu od 19.047,00 kn odnose se na kamate za financijski *leasing* vozila, kamate za primljene kredite poslovne banke (u 2019. primljena su dva kratkoročna kredita) te bankarske usluge i usluge platnog prometa.

– Rashodi za donacije (pomoći)

Rashodi za donacije (pomoći) ostvareni su u iznosu od 372.369,00 kn, a odnose se na tekuće donacije. Vrijednosno značajnije tekuće donacije odnose se na donacije (pomoći) samohranim roditeljima, putem Akcije donacije samohranim roditeljima, u ukupnom iznosu od 210.000,00 kn (u iznosu od 500,00 kn po roditelju) te donacije jednoj fizičkoj osobi, kao predstavniku Organizacijskog odbora inicijative Uzmite novac strankama, u ukupnom iznosu od 109.024,00 kn, na temelju zaključenog ugovora uz prethodno donesene odluke Glavnog odbora Stranke.

– Drugi rashodi

Drugi rashodi ostvareni u iznosu od 16.634,00 kn odnose se na kazne, penale i naknade šteta (sudske pristojbe i novčane kazne po rješenjima) u iznosu od 6.802,00 kn te druge nespomenute rashode u iznosu od 9.832,00 kn.

– Manjak/višak prihoda

Manjak prihoda za 2019. iznosi 814.234,00 kn. Preneseni višak prihoda iz prethodne godine iznosi 664.978,00 kn te manjak prihoda za pokriće u sljedećem razdoblju iznosi 149.256,00 kn.

b) Bilanca

Prema podacima iz Bilance na dan 31. prosinca 2019., ukupna vrijednost imovine te obveza i vlastitih izvora iskazana je u iznosu od 263.976,00 kn.

U tablici broj 3 daju se podaci o vrijednosti imovine te obveza i vlastitih izvora početkom i koncem 2019.

Tablica broj 3

## Vrijednost imovine te obveza i vlastitih izvora

u kn

Redni broj	Opis	1. siječnja 2019.	31. prosinca 2019.	Indeks (3/2)
	1	2	3	4
1.	Nefinancijska imovina	230.307,00	174.242,00	75,7
1.1.	Proizvedena dugotrajna imovina	230.307,00	174.242,00	75,7
2.	Financijska imovina	673.058,00	89.734,00	13,3
2.1.	Novac u banci i blagajni	642.012,00	44.373,00	6,9
2.2.	Depoziti, jamčevni polozi i potraživanja od zaposlenih te za više plaćene poreze i drugo	0,00	3.622,00	-
2.3.	Zajmovi	6.245,00	0,00	-
2.4.	Potraživanja za prihode	24.801,00	41.739,00	168,3
Ukupno imovina		903.365,00	263.976,00	29,2
3.	Obveze	238.387,00	413.232,00	173,3
3.1.	Obveze za rashode	189.784,00	199.335,00	105,0
3.2.	Obveze za kredite i zajmove	48.603,00	213.897,00	440,1
4.	Vlastiti izvori	664.978,00	-149.256,00	- 22,4
Ukupno obveze i vlastiti izvori		903.365,00	263.976,00	29,2

Ukupna vrijednost imovine, obveza i vlastitih izvora iskazana koncem 2019. manja je u odnosu na stanje iskazano početkom 2019. za 639.389,00 kn ili 70,8 %. Smanjena je vrijednost nefinancijske imovine za 56.065,00 kn ili 24,3 % (zbog ispravka vrijednosti) i financijske imovine za 583.324,00 kn ili 86,7 % (smanjena su novčana sredstva za 597.639,00 kn i dani zajmovi za 6.245,00 kn, a povećana su potraživanja za prihode za 16.938,00 kn i za više plaćene poreze i doprinose za 3.622,00 kn). U odnosu na stanje iskazano početkom godine, obveze su veće za 174.845,00 kn ili 73,3 %, a vlastiti izvori manji su za 814.234,00 kn ili 122,4 %, odnosno za iskazani manjak prihoda.

Vrijednost nefinancijske imovine u iznosu od 174.242,00 kn odnosi se na nabavnu vrijednost postrojenja i opreme (uredska oprema i namještaj te uređaji, strojevi i oprema za ostale namjene) u iznosu od 96.628,00 kn, prijevoznih sredstva (vozila i bicikli) u iznosu od 299.703,00 kn te ispravak vrijednosti u iznosu od 222.089,00 kn (iskazan je i sitni inventar u upotrebi u iznosu od 87.822,00 kn te ispravak vrijednosti sitnog inventara u jednakom iznosu). Sadašnja vrijednost nefinancijske imovine odnosi se na prijevozna sredstva (tri osobna automobila i tri bicikla) u iznosu od 127.594,00 kn i uredsku opremu i namještaj te drugu opremu (prijenosna računala, mobilne uređaje, televizor te uredski namještaj) u iznosu od 46.648,00 kn.

Novac u banci i blagajni u iznosu od 44.373,00 kn u cijelosti se odnosi na gotov novac u blagajni, dok je žiroračun Stranke koncem 2019. blokiran.

Potraživanja su iskazana u iznosu od 45.361,00 kn, a odnose se na potraživanja za više plaćene poreze i doprinose u iznosu od 3.622,00 kn te potraživanja za prihode u iznosu od 41.739,00 kn (potraživanja za prihode po posebnim propisima u iznosu od 40.151,00 kn i druga potraživanja u iznosu od 1.588,00 kn). Potraživanja za prihode po posebnim propisima u iznosu od 40.151,00 kn odnose se na potraživanja od jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, prema odlukama o dodjeli sredstava za redovito poslovanje Stranke u 2019. (Grad Rijeka u iznosu od 14.193,00 kn i Karlovačka županija u iznosu od 25.958,00 kn). Navedena potraživanja naplaćena su u veljači 2020.



Obveze iskazane u iznosu od 413.232,00 kn odnose se na obveze za rashode u iznosu od 199.335,00 kn (obveze za materijalne rashode u iznosu od 157.768,00 kn, obveze za zaposlene u iznosu od 31.297,00 kn, druge obveze u iznosu od 10.000,00 kn i obveze za kazne, penale i naknade šteta u iznosu od 270,00 kn) te obveze za kredite i zajmove u iznosu od 213.897,00 kn (dva kratkoročna kredita u tekućoj godini za financiranje tekuće likvidnosti u ukupnom iznosu od 211.099,00 kn, na temelju prethodno donesenih odluka Glavnog odbora te *leasing* vozila u iznosu od 2.798,00 kn, iz prijašnjih godina). Prema podacima Stranke, do listopada 2020. podmirene su obveze u iznosu od 326.995,00 kn ili 79,1 % ukupno iskazanih obveza.

Vlastiti izvori iskazani su s negativnim predznakom u iznosu od 149.256,00 kn jer je Stranka za 2019. ostvarila manjak prihoda u iznosu od 814.234,00 kn, a preneseni višak iz prijašnjih godina iznosio je 664.978,00 kn.

### III. REVIZIJA ZA 2019.

Postupci revizije provedeni su od 13. srpnja do 9. prosinca 2020.

#### Ciljevi i područja revizije

U skladu s Međunarodnim standardima vrhovnih revizijskih institucija (ISSAI) i odredbama Zakona o Državnom uredu za reviziju, određeni su ciljevi financijske revizije.

Ciljevi revizije bili su:

- provjeriti istinitost i vjerodostojnost financijskih izvještaja
- provjeriti primjenu zakona i drugih propisa u vezi s organizacijom i financijsko-računovodstvenim poslovanjem
- provjeriti pravilnost stjecanja prihoda
- provjeriti pravilnost ostvarenja rashoda, odnosno provjeriti jesu li financijska sredstva korištena isključivo za ostvarenje ciljeva utvrđenih programom i statutom političke stranke
- provjeriti pravilnost izvršenja drugih transakcija.

Područja revizije određena su na temelju procjene rizika pojave nepravilnosti zbog prijevare ili pogreške. Radi procjene rizika, provjerene su unutarnje kontrole značajne za pripremu, sastavljanje i objavu financijskih izvještaja.

#### Kriteriji za izražavanje mišljenja

Kriteriji za izražavanje mišljenja o financijskim izvještajima su:

1. Zakon o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu, koji je na snazi od 24. ožujka 2019.
2. Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija (Narodne novine 121/14)
3. Pravilnik o neprofitnom računovodstvu i računskom planu
4. Pravilnik o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija (Narodne novine 31/15, 67/17 i 115/18).

Kriteriji za izražavanje mišljenja o usklađenosti poslovanja su:

1. Zakon o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, koji je bio na snazi do 24. ožujka 2019.
2. Zakon o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu, koji je na snazi od 24. ožujka 2019.
3. Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija
4. Pravilnik o neprofitnom računovodstvu i računskom planu
5. Pravilnik o sustavu financijskog upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova neprofitnih organizacija (Narodne novine 119/15)
6. Pravilnik o načinu vođenja evidencija i izdavanja potvrda o primitku dobrovoljnih priloga (donacija) i članarina, izvješćima o primljenim donacijama za financiranje izborne promidžbe i izvješćima o troškovima (rashodima) izborne promidžbe te financijskim izvještajima za financiranje izborne promidžbe, koji je bio na snazi do 1. kolovoza 2019.

7. Pravilnik o načinu vođenja evidencija, izdavanja potvrda te unosa izvješća o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma u informacijski sustav za nadzor financiranja, koji je na snazi od 1. kolovoza 2019.
8. Statut Stranke (veljača 2017.)
9. Program rada i Financijski plan Stranke za 2019. te izmjene Financijskog plana.

### **Metode i postupci revizije**

Za potrebe prikupljanja revizijskih dokaza, proučena je i analizirana pravna regulativa te dokumentacija i informacije o poslovanju Stranke. Ocijenjeno je funkcioniranje sustava unutarnjih kontrola radi određivanja revizijskog pristupa. Podaci iskazani u financijskim izvještajima uspoređeni su s podacima iz prethodnog razdoblja i s podacima iz plana, u cilju utvrđivanja područja rizika. Također, pri utvrđivanju područja rizika, korištene su objave na mrežnim stranicama. Provjerene su poslovne knjige i knjigovodstvene isprave koje služe kao dokaz o nastalim poslovnim događajima. Provjerena je dosljednost primjene zakona, drugih propisa i unutarnjih akata. Za izračun i analizu značajnih pokazatelja, omjera i trendova, primijenjeni su odgovarajući analitički postupci. Obavljena je detaljna provjera vrijednosno značajnih stavki na pojedinim računima, dok su brojnije, vrijednosno manje značajne stavke provjerene metodom uzorka. Također, korišteni su izvještaji u vezi s pojedinim aktivnostima Stranke. Provjerena je dokumentacija u vezi s obračunom plaća i naknadama za zaposlene te ulaznim računima. Obavljeni su razgovori s predsjednikom Stranke, osobom ovlaštenom za kontakt te osobom koja obavlja knjigovodstvene poslove na temelju ugovora, a pribavljena su i obrazloženja u vezi s poslovnim događajima.

## Nalaz za 2019.

Revizijom su obuhvaćena sljedeća područja: djelokrug i unutarnje ustrojstvo, sustav unutarnjih kontrola, planiranje, računovodstveno poslovanje, financijski izvještaji, prihodi, rashodi, imovine, obveze i vlastiti izvori.

Obavljenom revizijom za 2019. utvrđene su nepravilnosti i propusti koje se odnose na planiranje, računovodstveno poslovanje, financijske izvještaje, zabranu financiranja i pogodovanja i rashode.

### 1. Planiranje

1.1. Financijski plan i Program rada za 2019. doneseni su u prosincu 2018. Izmjene Financijskog plana donesene su u studenome 2019., dok izmjene Programa rada nisu donesene, iako su tijekom godine obavljene aktivnosti koje nisu predviđene Programom rada. Financijski plan te izmjene Financijskog plana sastoje se od plana prihoda i rashoda, ali ne sadrže plan zaduživanja i otplata te obrazloženja Financijskog plana niti je vidljiv planirani rezultat poslovanja.

Skreće se pozornost da je odredbom članka 50. Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu, koji je stupio na snagu 24. ožujka 2019., propisano da su političke stranke koje vode dvojno knjigovodstvo dužne financijski plan za iduću kalendarsku godinu sastaviti u skladu s propisima kojima se uređuje financijsko poslovanje i računovodstvo neprofitnih organizacija. Odredbom članka 5. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, propisano je da se financijski plan neprofitne organizacije sastoji od plana prihoda i rashoda, plana zaduživanja i otplata te obrazloženja financijskog plana. Odredbama članaka 16. i 17. Pravilnika o sustavu financijskog upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova neprofitnih organizacija, propisano je da se obrazloženje financijskog plana sastoji od obrazloženja skupina prihoda i rashoda te programa, aktivnosti i projekata, koji se planiraju provoditi u godini za koju se donosi financijski plan. Obrazloženje programa, aktivnosti i projekata mora sadržavati poveznicu s programom rada i potrebnim sredstvima za njihovu provedbu. Nadalje, u financijskom planu mora biti vidljiv rezultat poslovanja za koji se očekuje da će se ostvariti na dan 31. prosinca godine koja prethodi godini za koju se donosi financijski plan. Rezultat poslovanja sastoji se od prenesenog manjka, odnosno viška iz prethodnih godina i očekivanog manjka, odnosno viška za godinu koja prethodi godini za koju se donosi financijski plan.

Program rada sadrži ciljeve i planirane aktivnosti koje Stranka treba obaviti u godini za koju se donosi, kao i izvore financiranja, ali bez utvrđenih iznosa. Uz aktivnosti planirane Programom rada nisu navedeni planirani rashodi prema vrstama (iz računskog plana) i iznosima, kako bi se omogućilo učinkovitije upravljanje i kontrola financijskih sredstava te stvorili preduvjeti da se sredstva koriste isključivo za ostvarenje ciljeva utvrđenih godišnjim programom rada. Prema odredbi članka 2., stavka 4. Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, koji je bio na snazi do 24. ožujka 2019., te članka 4., stavka 4. Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu, koji je na snazi od 24. ožujka 2019., politička stranka ostvarena financijska sredstva može koristiti isključivo za ostvarenje ciljeva utvrđenih programom rada i financijskim planom.

**Državni ured za reviziju preporučuje sastavljanje financijskog plana u skladu s odredbama Pravilnika o sustavu financijskog upravljanja i kontrola te izradi i izvršavanju financijskih planova neprofitne organizacije. Nadalje, Državni ured za reviziju preporučuje u programu rada uz opis aktivnosti navesti iznose planiranih rashoda prema vrstama utvrđenima računskim planom za neprofitne organizacije, kako bi se omogućilo učinkovitije upravljanje i kontrola financijskih sredstava te stvorili preduvjeti da se sredstva koriste isključivo za ostvarenje ciljeva utvrđenih programom rada. Također, preporučuje se pratiti ostvarenje rashoda po aktivnostima utvrđenim programom rada.**

## 2. Računovodstveno poslovanje

2.1. Stranka je obvezna voditi poslovne knjige i sastavljati financijske izvještaje prema odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu te propisima o računovodstvu za neprofitne organizacije. Vođenje poslovnih knjiga i sastavljanje financijskih izvještaja povjereno je računovodstvenom servisu.

### – Poslovne knjige

Rashodi u iznosu od 34.137,00 kn nisu evidentirani u okviru odgovarajućih računa računskog plana. Tako su u okviru rashoda za usluge evidentirani rashodi na temelju Ugovora o pružanju konzultantskih usluga u izradi prijedloga poboljšanja ovršnog sustava u iznosu od 23.620,00 kn kao autorski ugovor, a trebali su biti evidentirani u okviru naknada ostalim osobama izvan radnog odnosa. Također, u okviru rashoda za stručno usavršavanje zaposlenika evidentirani su rashodi u iznosu od 2.300,00 kn, na temelju Ugovora o donaciji iz prosinca 2018. (podmirenje troškova srednjoškolskog obrazovanja odraslih), te u okviru drugih usluga rashodi u iznosu od 8.217,00 kn, na temelju Ugovora o donaciji iz veljače 2019. vezano uz novčanu donaciju, plaćanjem računa za troškove ispraćaja i ukopa. Navedeni rashodi trebali su biti evidentirani u okviru računa računskog plana rashodi za donacije/pomoći (tekuće donacije). Prema odredbama članka 9. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, neprofitna organizacija vodi knjigovodstvo po načelu dvojnog knjigovodstva, a prema rasporedu računa iz računskog plana za neprofitne organizacije. Prema odredbi članka 43. Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i računskom planu, skupina računa 45 donacije sadrži tekuće i kapitalne donacije razvrstane prema primateljima. Donacije su tekući i/ili kapitalni prijenosi sredstava inozemnim vladama i međunarodnim organizacijama, jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, građanima i kućanstvima, poduzetnicima te ostalim krajnjim korisnicima. Tekuće donacije uključuju i prijenose u naravi kao što su: hrana, odjeća, pokrivači, lijekovi koje neprofitna organizacija može davati krajnjim korisnicima.

**Državni ured za reviziju nalaže evidentiranje rashoda u poslovnim knjigama na odgovarajućim računima računskog plana u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija te Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i računskom planu.**

Poslovne knjige zaključene su na kraju poslovne godine, ali nisu uvezene i potpisane ni zaštićene elektroničkim potpisom. Prema odredbama članka 16. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, poslovne knjige se zaključuju na kraju poslovne godine.

Ako se poslovne knjige vode kao elektronički zapis, glavna knjiga mora se nakon zaključivanja na kraju poslovne godine zaštititi na način da se onemogućí izmjena pojedinih ili svih dijelova ili listova glavne knjige, da je glavnu knjigu moguće u svakom trenutku otisnuti na papir te mora biti potpisana elektroničkim potpisom sukladno propisu koji uređuje elektronički potpis. Ako nije moguće zaštititi poslovne knjige koje se vode kao elektronički zapis na propisan način, one se ispisuju na papir i uvezuju u roku od 120 dana od isteka poslovne godine na koju se odnose. Zakonski zastupnik neprofitne organizacije potpisuje ispisane i uvezane poslovne knjige.

***Državni ured za reviziju nalaže poslovne knjige na kraju poslovne godine zaštititi na način propisan odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija.***

U većini slučajeva knjigovodstvene isprave odnosno dokumenti o poslovnim promjenama, na temelju kojih je obavljeno evidentiranje poslovnih događaja u poslovnim knjigama, nisu prethodno ovjereni i kontrolirani, a u pojedinim slučajevima na ulaznim računima nije navedena aktivnost povodom koje je knjigovodstvena isprava sastavljena. Također, za pojedine rashode donesene su odluke Glavnog odbora, ali na knjigovodstvenim ispravama nisu navedene aktivnosti te je onemogućena povezanost s Programom rada. U pojedinim slučajevima rashodi su evidentirani na temelju knjigovodstvenih isprava koje u potpunosti ne odražavaju nastali poslovni događaj. U okviru rashoda za intelektualne i osobne usluge evidentirani su rashodi za odvjetničke usluge u iznosu od 66.000,00 kn, na temelju ugovora iz prijašnje godine, i knjigovodstvene usluge u iznosu od 33.500,00 kn, na temelju ugovora iz 2019. te ispostavljenih računa u paušalnim iznosima, bez priložene specifikacije obavljenih usluga. Nadalje, na temelju Ugovora o poslovnoj suradnji za pružanje usluga konzaltinga poslovnog savjetovanja i organizacije poslovanja iz lipnja 2019., s valjanošću do prvih parlamentarnih izbora, u okviru ostalih usluga evidentirani su rashodi u iznosu od 80.000,00 kn i u okviru usluga promidžbe i informiranja u iznosu od 78.750,00 kn. Plaćanja su obavljena na temelju ispostavljenih računa koji ne sadrže podatke o vrstama i količinama obavljenih usluga za razdoblje za koje je račun izdan, a ugovorima nije ugovorena obveza dostavljanja specifikacije obavljenih usluga.

Rashodi za službena putovanja ostalih osoba izvan radnog odnosa evidentirani su u poslovnim knjigama 1.190,00 kn više, a odnose se (prema pisanom obrazloženju Stranke) na jedan putni nalog koji nije realiziran, ali za koji u poslovnim knjigama nije obavljen ispravak.

Tijekom 2019. kupljen je električni bicikl u vrijednosti od 15.000,00 kn, tri prijenosna računala u vrijednosti od 13.795,00 kn te stolno računalo u vrijednosti od 4.853,00 kn. Za kupljenu dugotrajnu imovinu u vrijednosti od 33.648,00 kn prethodno su donesene odluke Glavnog odbora. Kupljena imovina evidentirana je u poslovnim knjigama, obuhvaćena je popisom imovine i obveza, međutim, nema dokumentacije o preuzimanju opreme, odnosno o zaduženju osoba kod kojih je na korištenju te nisu utvrđeni uvjeti povrata u slučaju prestanka korištenja.

Stranka obavlja poslovanje gotovim novcem putem glavne blagajne. Početno stanje glavne blagajne iznosilo je 82.018,00 kn. Tijekom godine uplate su iznosile 378.551,00 kn, isplate su iznosile 416.196,00 kn te je stanje koncem 2019. iskazano u iznosu od 44.373,00 kn. Isplatnice i uplatnice nisu ovjerene, a blagajnički izvještaj nije ovjeren ni kontroliran.

Vrijednosno najznačajnija isplata u iznosu od 210.000,00 kn odnosi se na Akciju pomoći samohranim roditeljima, uz prethodno donesenu odluku Glavnog odbora u visini od 500,00 kn po samohranom roditelju. Ispostavljena je jedna isplatnica, bez priložene dokumentacije (knjigovodstvenih isprava) uz isplatnicu. Vezano uz navedenu akciju zaključeni su pojedinačni ugovori o donaciji (pomoći) i vođena je evidencija primatelja donacije (pomoći). Prema ugovorima, donacija (pomoć) realizira se u trenutku potpisivanja ugovora. Stranka nema donesenu proceduru vođenja blagajničkog poslovanja (blagajnik, likvidator, kontrola).

Blagajnički maksimum utvrđen je u iznosu od 150.000,00 kn, prema odluci iz 2014. Stranka je od 18. veljače do 29. listopada 2019. u blagajni imala stanje novčanih sredstava u iznosima od 151.150,00 kn do 291.613,00 kn, odnosno iznad blagajničkog maksimuma (i to od 1.150,00 kn do 141.613,00 kn iznad blagajničkog maksimuma). Osim gotovog novca podignutog sa žiro računa i uplaćenog u blagajnu u iznosu od 378.551,00 kn, od 18. veljače do 31. prosinca 2019. sa žiroračuna podignut je gotov novac u iznosu od 60.341,00 kn, koji je bio evidentiran na prijelaznom žiroračunu, u glavnoj knjizi, na kojem se evidentiraju uplate u blagajnu sa žiroračuna te isplate iz blagajne na žiroračun. Povrat gotovog novca, evidentiranog na prijelaznom računu, obavljen je na žiroračun 2. kolovoza 2019. u iznosu od 33.000,00 kn. Preostali iznos od 27.341,00 kn vraćen je od 17. do 31. prosinca 2019. Dokumentacija vezana uz dizanje i povrat gotovog novca, odnosno uredne knjigovodstvene isprave (uplatnica, isplatnica, blagajnički izvještaj i druga dokumentacija) nisu priložene.

Prema odredbama članka 17. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, knjiženje i evidentiranje poslovnih događaja u poslovnim knjigama temelji se na vjerodostojnim, istinitim, urednim i prethodno kontroliranim knjigovodstvenim ispravama. Knjigovodstvena isprava jest pisani dokument ili elektronički zapis o nastalom poslovnom događaju. Vjerodostojna je ona knjigovodstvena isprava koja potpuno i istinito odražava nastali poslovni događaj. Knjigovodstvena isprava je uredna kada se iz nje nedvosmisleno može utvrditi mjesto i vrijeme njezina sastavljanja i njezin materijalni sadržaj, što znači narav, vrijednost i vrijeme nastanka poslovnog događaja povodom kojeg je sastavljena. Odredbama članka 2. Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, koji je bio na snazi do 24. ožujka 2019., te članka 4. Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu, koji je na snazi od 24. ožujka 2019., propisano je da politička stranka može financijska sredstva koristiti isključivo za ostvarenje ciljeva utvrđenih programom rada i financijskim planom.

***Državni ured za reviziju nalaže evidentirati poslovne događaje u poslovnim knjigama na temelju vjerodostojnih, istinitih, urednih i prethodno kontroliranih knjigovodstvenih isprava u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija. Nadalje, nalaže na knjigovodstvenim ispravama navesti za koju su aktivnost, odnosno ciljeve rashodi ostvareni kako bi se moglo nedvojbeno utvrditi da je korištenje financijskih sredstava isključivo za ostvarivanje ciljeva predviđenih godišnjim programom i financijskim planom u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu. Također, Državni ured za reviziju nalaže pridržavati se blagajničkog maksimuma u skladu s Odlukom o blagajničkom maksimumu te preporučuje utvrditi procedure vođenja blagajničkog poslovanja.***

U poslovnim knjigama rashodi (za komunalne usluge, najam štanda, promidžbu i informiranje, energiju i prijevoz) u iznosu od 7.126,00 kn nisu priznati uz primjenu računovodstvenog načela nastanka događaja (odnose se na prijašnje razdoblje). Prema odredbama članka 26. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, prihodi i rashodi priznaju se uz primjenu računovodstvenog načela nastanka događaja. Računovodstveno načelo nastanka događaja znači da se rashodi priznaju u izvještajnom razdoblju na koje se odnose neovisno o plaćanju.

***Državni ured za reviziju nalaže priznavanje rashoda u izvještajnom razdoblju na koje se odnose neovisno o plaćanju u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija.***

– Potraživanja i obveze

Stranka je 2017. ostvarila pravo na redovito godišnje financiranje iz sredstava proračuna 43 jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave za 69 vijećnika, od kojih je 25 nakon izbora članova u Europski parlament iz Republike Hrvatske u 2019. napustilo Stranku. Evidencija naplate potraživanja ustrojena je za 41 jedinicu lokalne i područne (regionalne) samouprave (deset županija, 20 gradova i jedanaest općina), a nije ustrojena za dvije općine. Prema odluci o raspoređivanju sredstava iz proračuna jedne općine, za rad Stranke raspoređena su sredstva u iznosu od 300,00 kn, dok druga općina nije na svojim mrežnim stranicama do 1. ožujka tekuće godine za prethodnu godinu objavila izvješće o raspoređenim i isplaćenim sredstvima iz proračuna za redovito godišnje financiranje svake političke stranke zastupljene u predstavničkom tijelu niti je na zahtjev Stranke dostavila podatak o raspoređenim sredstvima. Pojedine jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave nisu doznačile raspoređena sredstva na račun Stranke tromjesečno u jednakim iznosima. Koncem 2019. u poslovnim knjigama evidentirana su i u financijskim izvještajima iskazana potraživanja od jedne županije u iznosu od 25.958,00 kn i od jednog grada u iznosu od 14.193,00 kn, odnosno ukupno su iskazana u iznosu od 40.151,00 kn i manja su za 570,00 kn od stvarnih potraživanja (zbog pogrešnog evidentiranja potraživanja od grada manje su iskazana za 270,00 kn, a od jedne općine potraživanja u iznosu od 300,00 kn nisu evidentirana ni iskazana), dok za potraživanja od druge općine Stranka nema podatke. Županija i grad uplatili su sredstva za 2019. u iznosu od 40.421,00 kn prije sastavljanja financijskih izvještaja za 2019., ali ispravak pogrešnog evidentiranja potraživanja i prihoda nije proveden te su prihodi od redovitog godišnjeg financiranja iz sredstava proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave manje evidentirani u poslovnim knjigama i iskazani u financijskim izvještajima za 270,00 kn.

***Državni ured za reviziju preporučuje usklađivanje salda potraživanja za prihode od jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave s jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, kako bi evidencija naplate potraživanja od jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave bila točna i cjelovita.***

Prihodi od članarina evidentirani su u poslovnim knjigama i iskazani u financijskim izvještajima u iznosu od 28.638,00 kn, od čega se na naplaćenu članarinu iz prijašnjih godina odnosi 1.170,00 kn. Potraživanja za članarine i odgođeno priznavanje prihoda početkom 2019. nije evidentirano u poslovnim knjigama ni iskazano u financijskim izvještajima. Pomoćna knjiga za navedena potraživanja nije vođena. Obveza plaćanja članarine utvrđena je odredbom članka 13. Statuta te Pravilnikom o članarinama.



Prema Pravilniku o članarinama, članarina iznosi 40,00 kn godišnje, a aktivan član Stranke koji ne plati članarinu do konca godine za tekuću godinu, automatski se prebacuje u skupinu simpatizera, što znači da više ne može birati i biti biran, odnosno ne može sudjelovati u glasovanju pri donošenju odluka. Prema odredbi članka 12. Statuta, izgled, sadržaj, postupak upisa i brisanja članova te način raspolaganja podacima o članovima utvrđuje Glavni odbor pravilnikom, koji nije donesen. Evidencija o aktivnim članovima i simpatizerima Stranke nije ustrojena te nije vidljivo jesu li aktivni članovi Stranke zbog neplaćanja članarine prebačeni u skupinu simpatizera Stranke, kao što je utvrđeno Pravilnikom o članarinama. Za 2019. ustrojena je evidencija članova Stranke na temelju uplata 716 fizičkih osoba na žiroračun Stranke. Od ukupno uplaćenog iznosa od 31.121,00 kn, u okviru prihoda od članarina evidentiran je iznos od 28.638,00 kn, dok je iznos od 2.483,00 kn evidentiran u okviru dobrovoljnih priloga (donacija) za financiranje redovne političke aktivnosti (odnosi se na uplate 47 fizičkih osoba u iznosu od 1.983,00 kn, za koje na izvodu žiroračuna nije bilo navedeno plaćanje članarine, a u jednom slučaju navedena je članarina u iznosu od 500,00 kn).

Obveze za kredite i zajmove manje su evidentirane u poslovnim knjigama i iskazane u financijskim izvještajima za 5.700,00 kn, zbog pogrešnog evidentiranja i iskazivanja (na temelju ugovora o financijskom *leasingu* obveze su više evidentirane u poslovnim knjigama i iskazane u financijskim izvještajima u iznosu od 2.798,00 kn, a na temelju ugovora o kreditu za tekuću likvidnost manje su za 8.498,00 kn). Koncem 2019. obveze nisu usklađene s poslovnom bankom i davateljem *leasinga* niti je analitička evidencija obveza na temelju ugovora o financijskom *leasingu* usklađena s glavnom knjigom. Prema analitičkoj evidenciji, obveze za financijski *leasing* preplaćene su u iznosu od 129,00 kn, a u glavnoj knjizi evidentirane su i u financijskim izvještajima iskazane u iznosu od 2.798,00 kn.

Prema odredbama članaka 10., 14. i 22. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, neprofitna organizacija obvezna je u svom knjigovodstvu osigurati podatke pojedinačno po vrstama prihoda i rashoda te o stanju imovine, obveza i vlastitih izvora. Pomoćne knjige jesu analitičke knjigovodstvene evidencije poslovnih događaja koji su u glavnoj knjizi iskazani sintetički i druge pomoćne evidencije o stanju i promjenama imovine i obveza za potrebe nadzora i praćenja poslovanja. Neprofitna organizacija obvezno vodi pomoćnu knjigu financijske imovine i obveza, i to: potraživanja i obveza (po subjektima, računima, pojedinačnim iznosima, rokovima dospelosti i zateznim kamatama), primljenih i izdanih vrijednosnih papira i drugih financijskih instrumenata (po vrstama, subjektima, pojedinačnim vrijednostima, dospelosti, stanjima), potraživanja i obveza po osnovi primljenih zajmova i kredita te danih zajmova (po vrstama, subjektima, pojedinačnim vrijednostima, dospelosti, stanjima i obračunatim kamatama), odnosno ne mora je voditi ako se izravnim raščlanjivanjem stavki glavne knjige osiguravaju potrebni podaci. Imovina, obveze i vlastiti izvori određuju financijski položaj neprofitne organizacije. Imovina jesu resursi koje neprofitna organizacija kontrolira kao rezultat prošlih događaja i od kojih se očekuju buduće koristi u obavljanju djelatnosti. Obveze su neizmirena dugovanja proizašla iz prošlih događaja, za čiju namiru se očekuje odljev resursa. Imovina se klasificira po svojoj vrsti, trajnosti i funkciji u obavljanju djelatnosti. Obveze se klasificiraju prema namjeni i ročnosti. Imovina i obveze iskazuju se po računovodstvenom načelu nastanka događaja. Vlastiti izvori jesu ostatak vrijednosti imovine nakon odbitka svih obveza.

**Državni ured za reviziju nalaže evidentirati u poslovnim knjigama i iskazivati u financijskim izvještajima potraživanja od članarina te obveze po osnovi primljenih zajmova i kredita, kao i voditi pomoćne knjige potraživanja za članarine te obveze po osnovi primljenih zajmova i kredita u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija.**

– Izvanbilančni zapisi

U poslovnim knjigama i financijskim izvještajima u okviru izvanbilančnih zapisa, Stranka nije evidentirala dane vrijednosne papire (dvije zadužnice) u ukupnom iznosu od 570.000,00 kn, kao instrumente osiguranja plaćanja pri zaključivanju dva ugovora o kratkoročnim kreditima u 2019. Prema odredbama članka 51. Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i Računskom planu, izvanbilančni zapisi sadrže stavke koje su vezane, ali nisu uključene u bilančne kategorije i to: tuđa materijalna imovine, prava i vrijednosni papiri.

**Državni ured za reviziju nalaže evidentirati u okviru izvanbilančnih zapisa dane vrijednosne papire u skladu s odredbama Pravilnika o neprofitnom računovodstvu i Računskom planu.**

### 3. Financijski izvještaji

3.1. Za 2019. sastavljeni su Bilanca, Izvještaj o prihodima i rashodima i Bilješke uz Izvještaj o prihodima i rashodima te su s propisanim priložima (Program rada, Financijski plan i izmjene financijskog plana za 2019. te Izvještaj o primljenim donacijama za potporu političkog djelovanja za 2019.) dostavljeni Državnom uredu za reviziju i Državnom izbornom povjerenstvu u propisanom roku unosom u informacijski sustav za nadzor financiranja.

Bilješke uz Bilancu nisu sastavljene. Stranka na 31. prosinca 2019. ima sudske sporove u tijeku (prema podacima Stranke dva su kaznena postupka, a deset je prekršajnih). Nadalje, u Bilanci sa stanjem na dan 31. prosinca 2019. iskazane su i obveze za kredite i zajmove, koje se odnose na dva kratkoročna kredita iz 2019. te *leasing* vozila iz prethodnih godina. Kao instrumenti osiguranja plaćanja pri zaključivanju ugovora dane su dvije zadužnice u ukupnom iznosu od 570.000,00 kn. Također, Stranka je u 2019. zaključila dva ugovora o podmirenju troškova studija i ugovore o donacijama (pomoći) za koje u 2019. nisu ostvareni rashodi, jer prema pisanom obrazloženju Stranke navedeni ugovori nisu realizirani. Prema odredbama članka 9. Pravilnika o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija, Bilješke su dopuna podataka uz financijske izvještaje, a mogu biti opisne, brojčane ili kombinirane. Obvezne Bilješke uz Bilancu jesu pregled ugovornih odnosa i slično koji, uz ispunjenje određenih uvjeta, mogu postati obveza ili imovina (dana kreditna pisma, hipoteke, sporovi na sudu koji su u tijeku...) te pregled stanja i rokova dospjeća dugoročnih i kratkoročnih kredita i zajmova te posebno robnih kredita i financijskih najmova (*leasing*).

**Državni ured za reviziju nalaže sastavljati Bilješke uz Bilancu u skladu s odredbama Pravilnika o izvještavanju u neprofitnom računovodstvu i Registru neprofitnih organizacija.**

#### 4. Zabrana financiranja i pogodovanja

- 4.1. Prema Izvješću o primljenim donacijama za financiranje redovne političke aktivnosti u razdoblju od 1. siječnja do 31. prosinca 2019. (Obrazac IZ-D-RPA), 87 fizičkih osoba uplatilo je dobrovoljne priloge (donacije) u iznosu od 24.916,00 kn, prema Izvješću o primljenim donacijama za financiranje izborne promidžbe na izborima članova u Europski parlament iz Republike Hrvatske (Obrazac IZ-DP), sedam fizičkih osoba uplatilo je dobrovoljne priloge (donacije) u iznosu od 30.520,00 kn i prema Izvješću o primljenim donacijama za financiranje izborne promidžbe na prijevremenim izborima za članove Županijske skupštine Ličko-senjske županije (Obrazac IZ-DP), dvije fizičke osobe uplatile su dobrovoljne priloge (donacije) u iznosu od 800,00 kn, odnosno 96 fizičkih osoba uplatilo je dobrovoljne priloge (donacije) u iznosu od 56.236,00 kn.

U poslovnim knjigama evidentirani su i u financijskim izvještajima iskazani prihodi od dobrovoljnih priloga (donacija) u iznosu od 50.196,00 kn, što je manje za 6.040,00 kn od iskazanih u navedenim izvješćima o primljenim donacijama za financiranje redovnih političkih aktivnosti i izborne promidžbe, a odnosi se na dobrovoljne priloge (donacije) iz nedopuštenih izvora uplaćene u državni proračun. Na središnji račun Stranke za financiranje redovnih političkih aktivnosti u 2019. pet fizičkih osoba uplatilo je dobrovoljne priloge (donacije) u iznosu od 6.040,00 kn (i to 29. siječnja u iznosu od 74,00 kn, 18. veljače u iznosu od 100,00 kn, 1. travnja u iznosu od 44,00 kn, 8. travnja u iznosu od 322,00 kn i 8. svibnja u iznosu od 5.500,00 kn). Dobrovoljni prilog (donacija) od 29. siječnja 2019. uplaćen je u državni proračun 12. veljače 2019., a Državnom uredu za reviziju i Državnom izbornom povjerenstvu prijavljen je 15. veljače 2019. Dobrovoljni prilog (donacija) od 18. veljače 2019. u iznosu od 100,00 kn prijavljen je Državnom uredu za reviziju i Državnom izbornom povjerenstvu 8. ožujka 2019., a uplaćen je u državni proračun 11. ožujka 2019. Dobrovoljni prilozi (donacije) uplaćeni u travnju i svibnju 2019. na središnji račun Stranke za financiranje redovnih političkih aktivnosti u iznosu od 5.866,00 kn prijavljeni su Državnom izbornom povjerenstvu 14. srpnja 2019. i uplaćeni su u državni proračun 15. srpnja 2019., a Državnom uredu za reviziju nisu prijavljeni. Navedeni dobrovoljni prilozi (donacije) u iznosu od 6.040,00 kn nisu u zakonom propisanom roku uplaćeni u državni proračun te prijavljeni Državnom uredu za reviziju i Državnom izbornom povjerenstvu.

Također, na središnji račun Stranke za financiranje redovnih političkih aktivnosti 4. prosinca 2018. uplaćen je dobrovoljni prilog (donacija) fizičke osobe u iznosu od 100,00 kn i 27. prosinca 2018. dobrovoljni prilog (donacija) strane fizičke osobe u iznosu od 11.055,00 kn. Navedeni dobrovoljni prilozi (donacije) nisu bili iskazani u Izvješću o primljenim donacijama za financiranje redovne političke aktivnosti za 2018. i u приходима od dobrovoljnih priloga (donacija), nego su bili evidentirani u poslovnim knjigama i iskazani u financijskim izvještajima u okviru obveza za pogrešno uplaćene dobrovoljne priloge (donacije). Dobrovoljni prilog (donacija) od 4. prosinca 2018. u iznosu od 100,00 kn uplaćen je 7. siječnja 2019. u državni proračun, a Državnom uredu za reviziju i Državnom izbornom povjerenstvu prijavljen je 15. veljače 2019. Za sve navedene dobrovoljne priloge (donacije) u trenutku uplate poznati su podaci o imenu i prezimenu fizičke osobe, ali nije poznat osobni identifikacijski broj fizičke osobe.

Odredbama članka 22. Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, koji je bio na snazi do 24. ožujka 2019., propisano je da se zabranjuju donacije iz neimenovanih (anonimnih) izvora.

Donacijama iz neimenovanih (anonimnih) izvora smatraju se donacije za koje u trenutku uplate donacije nisu poznati podaci o donatoru, odnosno donacije za koje se bez dodatnih radnji ne može sa sigurnošću utvrditi donator (npr. donacije putem SMS poruka, telefonskih govornih automata). Eventualne donacije iz nedopuštenih izvora, politička stranka, nezavisni zastupnik, nezavisni vijećnik, osoba ovlaštena za zastupanje neovisne liste odnosno nositelj liste grupe birača i kandidat dužni su odmah prijaviti Državnom uredu za reviziju i Državnom izbornom povjerenstvu, odnosno Državnom izbornom povjerenstvu eventualne donacije za financiranje izborne promidžbe, a iznos vrijednosti takve donacije doznačiti u korist državnog proračuna najkasnije u roku od 8 dana od dana primljene uplate. Odredbama članka 46. Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu, koji je na snazi od 24. ožujka 2019., propisano je da se zabranjuju donacije iz neimenovanih (anonimnih) izvora. Donacijama iz neimenovanih (anonimnih) izvora smatraju se donacije za koje u trenutku uplate donacije nisu poznati podaci o donatoru, i to: ime, prezime i osobni identifikacijski broj fizičke osobe odnosno naziv i osobni identifikacijski broj pravne osobe. Eventualne donacije iz nedopuštenih izvora politička stranka, nezavisni zastupnik, nezavisni vijećnik, osoba ovlaštena za zastupanje neovisne liste odnosno nositelj liste grupe birača i kandidat dužni su odmah prijaviti Državnom uredu za reviziju i Državnom izbornom povjerenstvu odnosno Državnom izbornom povjerenstvu eventualne donacije za financiranje izborne promidžbe, a iznos vrijednosti takve donacije doznačiti u korist državnog proračuna najkasnije u roku od 15 dana od dana primljene uplate.

Dobrovoljni prilog (donacija) strane fizičke osobe uplaćen 27. prosinca 2018. na središnji račun Stranke za financiranje redovnih političkih aktivnosti u iznosu od 11.055,00 kn nije uplaćen u državni proračun. Prema pisanom obrazloženju Stranke, sredstva su vraćena uplatitelju jer ih Stranka nije željela zadržati. Na središnjem računu Stranke 3. lipnja 2019. umanjena su novčana sredstva za pokriće devizne doznake za 11.055,00 kn, odnosno podmirena je obveza za pogrešno uplaćeni dobrovoljni prilog (donaciju). Knjigovodstvena isprava o povratu sredstava u stranoj valuti nije dostavljena. Prema odredbi članka 18. Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu, koji je na snazi od 24. ožujka 2019., ako politička stranka, nezavisni zastupnik odnosno nezavisni vijećnik ne želi zadržati donaciju koja je uplaćena na središnji račun političke stranke odnosno na poseban račun nezavisnog zastupnika odnosno nezavisnog vijećnika od pojedine fizičke ili pravne osobe, a za koju nije zaključen ugovor, može je odbiti na način da iznos takve donacije uplati u državni proračun, najkasnije u roku od osam dana od dana uplate takve donacije. Donacije čija je vrijednost veća od 5.000,00 kn, za koje nije zaključen ugovor, politička stranka, nezavisni zastupnik odnosno nezavisni vijećnik dužan je prijaviti Državnom uredu za reviziju i Državnom izbornom povjerenstvu te iznos vrijednosti takve donacije uplatiti u korist državnog proračuna, najkasnije u roku od 15 dana od dana primljene uplate.

Na posebni račun Stranke za financiranje izborne promidžbe za izbor članova u Europski parlament iz Republike Hrvatske 8. svibnja 2019. uplaćen je dobrovoljni prilog (donacija) fizičke osobe u iznosu od 15.000,00 kn te 27. svibnja 2019. dva dobrovoljna priloga (donacije) fizičkih osoba u iznosu od 3.000,00 EUR, u protuvrijednosti od 21.995,00 kn prema tečaju na 5. lipnja 2019. Navedeni (tri) dobrovoljni prilozima (donacije) u iznosu od 36.995,00 kn uplaćeni su 24. lipnja 2019. u državni proračun.

Prema očitovanju Stranke od 19. srpnja 2019., na zahtjev Državnog izbornog povjerenstva navedeni dobrovoljni prilozi (donacije) uplaćeni su u državni proračun jer s donatorima nisu zaključeni ugovori o donaciji i nisu dostavljene izjave da se protiv njih ne vodi postupak naplate nepodmirenih obveza prema državnom proračunu odnosno proračunu jedinice samouprave ili zaposlenicima. Uplata u državni proračun nije obavljena u zakonom propisanom roku. Prema odredbama članka 25. Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma, donacije čija je vrijednost veća od 5.000,00 kn, za koje nije zaključen ugovor, politička stranka, osoba ovlaštena za zastupanje neovisne liste odnosno nositelj liste grupe birača i kandidat dužni su prijaviti Državnom izbornom povjerenstvu te iznos vrijednosti takve donacije uplatiti u korist državnog proračuna, najkasnije u roku od 15 dana od dana primljene uplate.

***Državni ured za reviziju nalaže u vezi s dobrovoljnim priložima (donacijama) iz nedopuštenih izvora, dobrovoljnim priložima (donacijama) koje ne želi zadržati te dobrovoljnim priložima (donacijama) čija je vrijednost veća od 5.000,00 kn, a za koje nije zaključen ugovor, postupiti u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma.***

## 5. Rashodi

- 5.1. Prema podacima iz Izvještaja o prihodima i rashodima za 2019., ukupni rashodi ostvareni su u iznosu od 3.007.397,00 kn, a vrijednosno su značajniji drugi materijalni rashodi u iznosu od 1.409.021,00 kn, rashodi za promidžbu i informiranje u iznosu od 633.362,00 kn, rashodi za zaposlene u iznosu od 467.252,00 kn i rashodi za donacije (pomoći) u iznosu od 372.369,00 kn.

U okviru drugih materijalnih rashoda na temelju 13 ugovora o djelu i šest ugovora o autorskom honoraru ostvareni su rashodi za naknade za obavljanje aktivnosti ostalih osoba izvan radnog odnosa u iznosu od 103.305,00 kn, a u okviru drugih usluga u iznosu od 23.620,00 kn. Ugovori o djelu zaključeni su za rad u pozivnom centru Stranke u svrhu pozivanja članova i simpatizera Stranke na županijske i gradske sastanke te druga događanja Stranke, testiranje novog programa korisničke baze, koordinaciju terenskoga rada članova i simpatizera, organizaciju promotivnih akcija i osiguranje štandova, poslove skladištara i vođenje arhive. Ugovori o autorskom honoraru zaključeni su za izradu montaže audiovizualnog kratkometražnog rada i komponiranje videospota za potrebe političke promidžbe za vrijeme izbora članova u Europski parlament iz Republike Hrvatske, izradu analize građansko-pravne odgovornosti, analize regulatornog uređenja zaštite od neionizirajućeg zračenja, analize prekoračenja ovlasti predsjedatelja Hrvatskog sabora i njegove kaznenopravne odgovornosti, stručnih tekstova za promotivne objave na društvenoj mreži te izradu analize ovršnog zakonodavstva Republike Hrvatske i pružanje konzultantskih usluga u vezi prijedloga za njegovo poboljšanje.

Evidencija o poslovima obavljenima na temelju ugovora o djelu i isporučenim autorskim djelima nije vođena. Kao dokaz o obavljenim poslovima na temelju ugovora o djelu dostavljene su bilješke fizičke osobe. Pri obračunu i isplati naknade na temelju jednog ugovora o djelu porezi i doprinosi obračunani su na primitak smanjen za 30,0 % porezno priznatih paušalnih troškova te su porezi i doprinosi manje obračunani za 787,00 kn.

Pri obračunu i isplati tri autorska honorara primitak nije smanjen za 30,0 % porezno priznatih paušalnih troškova, a jednom autoru je na račun isplaćen ugovoreni honorar u brutoiznosu od 23.620,00 kn, bez obračuna i uplate pripadajućih poreza i doprinosa koji su propisani Zakonom o porezu na dohodak (Narodne novine 115/16, 106/18, 121/19 i 32/20) i Zakonom o doprinosima (Narodne novine 84/08, 152/08, 94/09, 18/11, 22/12, 144/12, 148/13, 41/14, 143/14, 115/16 i 106/18). Rok isporuke za četiri autorska djela nije ugovoren, kao ni način njihova korištenja (završenih analiza i drugih ugovorenih autorskih djela) te osoba ovlaštena za korištenje autorskog djela. Prema odredbi članka 5. Zakona o autorskom pravu i srodnim pravima (Narodne novine 167/03, 79/07, 80/11, 125/11, 141/13, 127/14, 62/17 i 96/18), autorsko djelo je originalna intelektualna tvorevina iz književnoga, znanstvenog i umjetničkog područja koja ima individualni karakter, bez obzira na način i oblik izražavanja, vrstu, vrijednost ili namjenu, a odredbom članaka 51. i 52. navedenog Zakona propisano je da ugovor na temelju kojeg se stječe pravo iskorištavanja autorskog prava (autorskopравни ugovor) mora biti zaključen u pisanom obliku te mora sadržavati barem djelo na koje se odnosi, način korištenja te osobu ovlaštenu na korištenje autorskog djela (korisnik). Autorskopравни ugovor može biti zaključen i glede autorskog djela koje još nije stvoreno pod pretpostavkom da se njime odredi barem vrsta i način korištenja budućeg djela.

***Državni ured za reviziju nalaže ugovore o autorskim djelima zaključivati sa svim propisanim elementima u skladu s odredbama Zakona o autorskom pravu i srodnim pravima. Nadalje, nalaže pri obračunu i isplati naknada na temelju ugovora o djelu i ugovora o autorskom honoraru obračunati poreze i doprinose u skladu s odredbama Zakona o porezu na dohodak i Zakona o doprinosima. Također, Državni ured za reviziju preporučuje voditi evidenciju o poslovima obavljenima na temelju ugovora o djelu te isporučenim autorskim djelima.***

– Rashodi za donacije (pomoći)

Rashodi za donacije (pomoći) ostvareni su u iznosu od 372.369,00 kn i u odnosu na prethodnu godinu veći su za 319.218,00 kn ili 600,6 %, a odnose se na tekuće donacije.

U okviru rashoda za donacije (pomoći) evidentirani su rashodi u ukupnom iznosu od 109.024,00 kn, na temelju zaključena tri ugovora s jednom fizičkom osobom, koja je član Stranke i predstavnik Organizacijskog odbora inicijative Uzmite novac strankama. U ugovorima se navodi da je Stranka prihvatila molbu primatelja donacije (molba tijekom obavljanja revizije nije dana na uvid Državnom uredu za reviziju), u svrhu podrške inicijativi za potrebe izjašnjavanja birača o raspisivanju referendumu za promjenu Ustava Republike Hrvatske na način da se zabranjuje financiranje političkih stranaka iz sredstava državnog proračuna i sredstava proračuna jedinica mjesne, lokalne i područne (regionalne) samouprave. Godišnjim programom rada navedena aktivnost Stranke nije planirana, a ugovorima nije ugovorena obveza izvještavanja o namjenskom utrošku donacija (pomoći). Prema odredbama članka 2. Zakona o financiranju političkih aktivnosti i izborne promidžbe, koji je bio na snazi do 24. ožujka 2019., te članka 4. Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumu, koji je na snazi od 24. ožujka 2019., politička stranka može financijska sredstva koristiti isključivo za ostvarenje ciljeva utvrđenih programom rada i financijskim planom.

***Državni ured za reviziju nalaže financijska sredstva koristiti za ostvarenje ciljeva utvrđenih godišnjim programom rada u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referendumima. Nadalje, preporučuje u ugovorima o donacijama (pomoći), danima u obliku podrške određenoj inicijativi, ugovaranje obveza izvještavanja o namjenskom utrošku dane donacije (pomoći).***

*Stranka prihvaća naloge i preporuke Državnog ureda za reviziju.*

## Provedba naloga i preporuka

- 1.1. Državni ured za reviziju obavio je financijsku reviziju Stranke za 2018., o čemu je sastavljeno Izvješće. O financijskim izvještajima izraženo je uvjetno mišljenje, a o usklađenosti poslovanja bezuvjetno mišljenje. Revizijom za 2019. provjereno je je li Stranka postupila prema nalogima i preporukama danim u prošloj reviziji, u skladu s Planom provedbe naloga i preporuka.

U tablici u nastavku navode se nalozi i preporuke iz prošle revizije i njihov status.

Tablica broj 4

### Provedba naloga i preporuka iz prošle revizije

Redni broj	Naziv područja ili potpodručja	Godina prošle revizije	Nalog ili preporuka	Rok prema Planu provedbe naloga i preporuka	Status
	1	2	3	4	5
1.	Sustav unutarnjih kontrola	2018.	Poduzeti aktivnosti na uspostavljanju učinkovitog sustava unutarnjih kontrola (na knjigovodstvenoj ispravi navesti povod, u okviru blagajne uz uplatnice i isplatnice priložiti knjigovodstvenu dokumentaciju, a isplatnice treba ovjeriti primatelj te donijeti pisana pravila financijskog poslovanja i postupanja s dokumentacijom).	31. 12. 2020.	u postupku provedbe
2.	Planiranje	2018.	Objaviti izmjene i dopune financijskog plana na mrežnim stranicama te sastaviti financijski plan na način da u financijskom planu bude vidljiv planirani rezultat poslovanja koji se očekuje da će neprofitna organizacija ostvariti na 31. prosinca godine koja prethodi godini za koju se donosi financijski plan.	29. 2. 2020.	djelomično provedeno
3.	Računovodstveno poslovanje	2018.	Priznavati rashode u izvještajnom razdoblju na koje se odnose neovisno o plaćanju.	31. 12. 2020.	u postupku provedbe
4.		2018.	Knjižiti i evidentirati poslovne događaje u poslovnim knjigama na temelju uredne knjigovodstvene dokumentacije.	31. 12. 2020.	u postupku provedbe
5.		2018.	Zaštititi poslovne knjige na kraju poslovne godine (uvezivanjem i potpisom ili elektroničkim potpisom).	29. 2. 2020.	nije provedeno
6.	Financijski izvještaji	2018.	Iskazivati podatak o višku prihoda raspoloživ u sljedećem razdoblju u izvještaju o prihodima i rashodima u skladu s odredbama Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija.	29. 2. 2020.	provedeno
7.	Rashodi	2018.	Donijeti jasne kriterije o uvjetima koje moraju zadovoljavati zaposlenici kojima se obavljaju isplate nagrada za radne rezultate, odnosno koji bi bili mjerljivi.	31. 12. 2020.	u postupku provedbe
8.		2018.	Donijeti jasne kriterije o uvjetima podmirjenja troškova školarina zaposlenika i članova Stranke.	31. 12. 2020.	u postupku provedbe



Redni broj	Naziv područja ili potpodručja	Godina prošle revizije	Nalog ili preporuka	Rok prema Planu provedbe naloga i preporuka	Status
	1	2	3	4	5
9.		2018.	Evidentirati rashode na temelju ugovora o privremenom radu redovitih studenata sa svim potrebnim podacima, kako bi se moglo nedvojbeno utvrditi da je korištenje financijskih sredstava isključivo za ostvarivanje ciljeva predviđenih godišnjim programom i financijskim planom.	31. 12. 2020.	provedeno
10.		2018.	Donijeti interni akt kojim bi osim korisnika prava na reprezentaciju bili utvrđeni i kriteriji korištenja odnosno visina i način korištenja, kao i obvezni podaci koje mora sadržavati račun za reprezentaciju.	31. 12. 2020.	u postupku provedbe
11.		2018.	Donijeti kriterije i mjerila kojima bi se uredio način davanja donacija fizičkim i pravnim osobama.	31. 12. 2020.	u postupku provedbe

Obrazloženje dane preporuke koja je djelomično provedena daje se u nastavku.

- Financijski plan te Izmjene i dopune financijskog plana za 2019., u skladu s odredbama Zakona o financiranju političkih aktivnosti, izborne promidžbe i referenduma, koji je stupio na snagu 24. ožujka 2019., objavljeni su na mrežnoj stranici Državnog izbornog povjerenstva. Financijski plan te izmjene i dopune financijskog plana sastoje se od plana prihoda i rashoda, ali ne sadrže planirani rezultat poslovanja.

**Stranka je i nadalje u obvezi postupati prema nalogima i preporukama Državnog ureda za reviziju, koji nisu u cijelosti provedeni.**

*1.2. Stranka prihvaća status naloga i preporuka iz prošle revizije.*